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Takarékosság és a munka.
Már közei két éve, hogy reánk sza- 

kadt az élet- ha Iái-harc ; ho§y végig 
száguldott szent hantjaink felelt a há­
borúnak lelke. Mintha újra hallottuk 
volna Petőfinek gyújtó szózatát, a 
Talpra magyart; mintha testet öltött 
volna árnyas temetőknek némán por­
ladó csontmezóje, mint egy test, egy 
lélek felvonult a romlatlan magyar 
nép ősei elkölcsének erényeivel, vi­
tézségével ezzel a csatakiáltással ro­
hant előre: »Ne bántsd a magyart I»

Ellenségeink csodálattal, szinte el 
ámulva nézik a magyar nemzetnek 
küzdését s ma már sok keserves ki­
ábrándulás után többé nem áhítottak 
a hadi diadal tölgy-koszoruját. Ök 
jól tudják hogy számukra, örökre el­
hervadlak a «öibliabeli megátkozott fü­
gefa lombjai., Most már csak arról ál­
modoznak, hogyha majd az éhhalál 
pusztít közöttünk, egy éhen elpusztult 
nemzetnek tetemén kibontott zászlók­
kal és csengő zenével fognak felvo­
nulni, hogy egy kiirtott népnek elrab­
lóit őrökét maguk között szétosszák.

Ezért kell nekünk a küzdelmet nem 
Csak a véres csatamezőn, hanem a 
saját verejtékes munkásságunk talaján 
is megktizdenünk.

Előfizetési arak
Egész évre 8 K félévre 4 K negyedévte 

2 k. Egyes szám ára 20 fillér.

Ebben a küzd-lemben két erős fegy­
verünk van. Az egyik a takarékosság, 
a másik a munka.

Bár a takarékosság betartása a jó­
léthez szokott népünkre talán még a 
munkánál is nehezebb feladatot ró. — 
De ezt — ha megérti a célt az em­
ber, — ugv lehetetlen, hogy meg ne 
szokja. Mert nem szabad elfelednünk, 
hogv aki többet fogyaszt, mint a meny­
nyit az élet-szüksége megkövetel, az 
nemcsak pazarol s önmagának árt, de 
egyszersmind meglopja azt, aki a 
szükségben hiányt szenved. Aki kalá­
cson él, elvonja társának kenyerét.

De takarékoskodnunk kell — nem­
csak az élelmezésben, hanem a ruház­
kodásban is.

S dacára a nagymérvű drágaság­
nak, mely a társadalom középosztá­
lyát annyira lesújtja, a fényűzés! cik­
kek sohasem örvendtek oly nagy ke­
lendőségnek, mint Mosta háború alatt. 
Földműves asszonyainknál is lábra ka­
pott a fényűzés, cifrálkodás, az öltözl 
ködés. Az úri dáma, aki Svájcon át 
csempészi be a párisi rongyot, bün- 
követ el hazája ellen, méltó a meg­
vetésre.

De a szórakozásban is takarékos­
kodnunk kell. Bűnös könnyelműség 
vigadni, szórakozni akkor, midőn a 
nemzet fiainak érettünk vére buli.

Hirdetések egyeteig eierlet. 
A nyílt tér een 1 korom.

A másik fegyverünk ebben a küz­
delemben a munka.

A szántóföld, a kert, a szóllő, a 
kaszáló munkás kézre vár, de a mun­
kás kéz le van törve, mert a fegyver 
agyát fogja.

Ebből a csendes küzdelemből tehát 
a mi földmives asszonyainknak kell 
kivenni részüket. A kapás-növényeket 
nekik kell megmunkálni, a kalászos 
termést nekik kell learatni.

A csendes hősiesség diadalmas 
munkáját kell végezni most minden 
magyar asszonynak. A férj a halál 
tarlóján, a hitves az élet mezején. Har­
colni kell mindenkinek a hazáért; az 
egyik, hogy megvédje, a másik, hogy 
gondviselje.

Hát még ha asszonyaink, leányaink 
a helyett, hogy a járdát koptatják, — 
tisztelet a kivételnek, — a kertben 
kapálgatnák derűs kedvvel a saláta 
bokrokat, a burgonyát stb. ? Milyen 
lélekemelő például, amikor itt-ott el­
vétve uriasszonyok libákat, kacsákat, 
cs:rkéket nevelnek ; vagy kertben ül­
tetnek, kapálgatnak ! Ez nem szégyen, 
sőt erény, ma pedig egyeneses köte­
lesség. A szabadságharc ideje alatt 
mágnás hölgyeink sáncot ástak és föl­
det talicskáztak hős honvédeinknek.

A hatóság szabályozza a mezei 
munkát. Nem szabad megtűrni, hogy

Pár sor írás.
\ alaki nagyon messzi: 
állóé most a dal — akkor 
is, ha el sem is olvas.
ná, ..

Vigyázzon ... vigyázok én is. . . 
Az utam át ne lépje . . 
Aranyzáporos, illatos, 
Akácvirágos, uccánkban 
Másfelé szóljon a lépte .
Leon, — hogy bánat ne érje. ..

Kerüljön . . . kerülöm én is.
Ez már nem játék... ez : való. 
Szálljon mesziről feléje 
E bánatos hű dalocska. . 
Kesergő, fuvolás, enyhe,
És a távolban elhaló . .

Búcsúzzon . .. búcsúzom én is.. 
S vegye e pár sor Írásom :
Bús kendő lobogtatásnak,
Vagy egy utolsó, remegő 
Lemondó kézszoritásnak. ..
S ne hallja meg - a sirásom

Németh Böske.

Katonák beszélgetnek.
Irta : Németh Böske.

Május van . . . akácnyilas . . . s a fehéren 
fürtüzött fák felett, kék fénnyel tündöklik a 
hold ... A sötétkék égen most rajzik elő a 
sok-sok millió, fényes szentjánosbogárka : a 
csillagok ... Itt a szomszédban katonák be­
szélgetnek . . . ablakuk ídenyilik a mi ker­
tünkre .. . persze nyitva van, hiszen csupa 
illat az, ami beárad rajta. . .

Ketten laknak ebben a szobában, minda- 
kettő családos ember már, népfelkelők. . . 
Tüzérek szegénykék - és messzire valók ", 
oda oda valahova a lengyel gránit:ra. . ott 
él a családjuk ", akii; várják őket, akik sze­
retik akik vágynak utánuk. . . Sok apró 
gyeiek, meg két fiatalasszony. . . szegények .

A katonák beszélgetnek lengyelül . • . ket­
ten bizalmasan, ug)' mintha senki nem látná 
őket . . . nem is sejtik szegények hogy meg­
lopja valaki magányukat . ■ . beszélgetnek . . 
az egyik rajzol is. . . Rózsaszínű táboii lap 
ia, tintával ügyes kézzel. . . Én nézem. . Az 
asztal egészen az ablaknál van s jól látom 
a tács mellől a rajzokat ... az egyik képen 
helyes távlattal emelkedik a mi vár-lomunk, 
ahogy őrködik a városka házai felett mint 
egy jó pásztor,. . Elkészül a kép... jön 
egy másik., n uáz, helyben, itt laknak ők 
szegényt a ketten . . Min l"z ügyesen papír­
ra kerül... vájjon miért nem képes káityát 
küld haza ? Hiszen van elég a boltban : de 
biztosan otthon messze, kedvesebb a gye

rekeknek ha a kép kerül elébük, amit ap­
juk rajzolt . . . hiszen nekik rajzolta, rájuk 
gondolt, köztük volt míg a képek készültek 
csak úgy mint téli estén, béke időben, mi­
kor kérték : rajzoljon nékik ezt, vagy 
amazt. . .

Beszélgetnek... nézik az elkészült képe­
ket . . . nevetnek, bólingatnak hozzá, gyö­
nyörködnek bennük. . .

Nem értek egy szót sem a beszédükből, 
hiszen lengyel . . . csak a neveket értpm : 
Jan, ez leltet az egyik fin, aztán." Sztasa ; 
ez lehet a leányka, aztán megint egy fin 
név jön.. . Apollitiári . . . aztán újra egy le­
ány név : Filuca. . . Persze mindegyiknek 
egy-egy rajz van szánva. . . S az arcuk csu 
pa gyengeség, csupa derű, csupa vágyakozó 
szeretet, amint egy-egy nevet kimóndanak.. . 
S oda messze, a sokat kiállott, sok szenve­
dést tűrt, oroszoktól megrongált falvakba 
elviszi a posta ezeket a rajzokat ismét 
messze Zabimegyéhől . • • erről a mi vad- 
gesztenyefás városunkról . . . elviszi oda a 
lengyelek közé . . . akiknek minden szerető 
kivánkozása ide száll a mi szomszédunkba 
ebbe a soho nem látott házba. . .

Már csendesebb ittbenn a beszéd, ciga- 
rettjiík fűstjéire bámulnak a katonák ; tit­
kán szólnak egyet egyet a lelkűk biztosan 
ott kalandozik valahol messze a lengyel 
grániezon, ott. ahova majd holnap ezek a 
megrajzolt rózsaszínű lapok is elindultak ; 
liogv hirt vigyenek : apai, hitvesi szeretet­
től, sok meleg gondolatról, vágyakozásról, 
mely mindig minden időben odaszáll a ked­
ves családi fészek fölé, mint evv imád-á
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ifjú suhancok, léha asszonyok csak
immel-ámmal és dráKa napsztimbérért 
vállalkoznak mezei munkára Ha az 
állam lefoglalja a hadbavonultak m 
iéi. lefoglalhatja a termést, a tenné 
nyékét, áttör foglalná le szeméI w; 
iogatás nélkül az itthon maradt mun
kaeröt is. , . .

A fiatalabb erőből mmikasraioka 
kellene szervezni. A házi u M 
hadd őriznék az öregek s a/ok, ak, 
ilv munkára nem alkalmasak, 
őrizzek a gyermekeket, kiknek amink 
keresi a télire valót.

Ellenségeink nyíltan hirdetik. hog\ 
nem katonai, de gazdasági 
rekkel. óhajtják a háborút megvnm. 
Tőlük függ, hogy ez utolsó kgxxvru 
kel is kiüssük kezükből.

Hadban állunk, harcban vagyunk s 
hogy küzdünk, úgy elünk, vagy ha­
lunk.

Csak eev dolgot tartsunk szem
előtt , « M. bogt t takarek"^KRa
és a munkával tartozunk fegxxerre! 
küzdő véreinknek és a hazának egya­
ránt !

A háború szellemének utolsó ver­
gődése dúl. A diadalmas béke hajnal­
hasadását csak úgy segítjük elő s ak­
kor érhetjük el, ha a harctéren levő 
fiainkhoz hasonlóan mi is egyek le 
szünk, akik itthon vagyunk : a taka­
rékosságban és a munkában

A fémek rekvirálása
tárgyában tudvalevőleg a rendeleteknek egész 
hofszu sorozata ielent meg, amelyeken már 
alig lehel eligazodni, azért az eddig megjelent 
es jelenleg érvényben levő rendeleteke, alább 
közöljük röviden összefoglalva, hogy az ősz 
szefoglalás alapján minden érdekeli könnyen 
tájékozódhassák.

A kormány legújabb rendele,e, értelmében 
minden fémanyag és fémtárgy „tegezendő 
mindaddig, mig beszolgáltatásuk el log ren­
deltetni. A rendeletek nemcsak ingo fém­
tárgyakra vonatkoznak, hanem ólomnál mű­
helyt kellékekre (ólombetétek, súlyok, alaté. 
lek) vitorlár hajók ólomgerinceire és bal- 
lasztjaira, épületekbe és ipari üzemekbe be. 
eoitetl vagy felszerelt csövekre, ólombélések, 
re accumulátorokra, továbbá ónnál készülé­
kek alkatrészeire (csapok, szerelvények, sön- 
léslapok is).

Ezeket az anyagokat és tárgyakat eladn1 
csakis a Eémközpontnak vagy a katonai igaz­
gatás által feljogosított bevásárló közegeinek 
szabad, feldolgozni pedig a keresk. miniszter 
külön engedélye nélkül csakis saját üzemben 
a havi készlet 10 százalékát, valamint az 
üzem fenntartására elkerülhetetlen és a ka­
tonai szállítások teljesítésére szükséges meny- 
ny iséget.

Kereskedők a raktáron anyagból havonta 
eladhatják készletük 10 százalékát, az ela­
dásra raktáron tartott nyomdabetükészlet 21) 
százalékát. Ha nem a tulajdonos őrizetébe

meg a honvédelmi minisztert árszabásban 
megszabott térítési árak alapján.

A kötelező beszolgáltatás elkerülésére csak 
egy mód van, még pedig « szabad ^
való megváltásra a Eémközpontnak tche‘®
ajánlat A Fémközpont az anyagot átveszi, 
annak értékét haladéktalanul kifizeti. Fé - 
kőzDont által fizethető térítési árak a rek 
ziciós áraknál magasabbak, gyakran je en 
kenvén nagyobbak. , ,

Máris igénybe vétetik és !9f6 jumus L é-s 
,, között beszállittandó, hacsak a rémköz 
pontnak addig már el nem adatott.

a) Ólómból az 1016 június l en meglévő 
’„készletek 30 százaléka, plombák tel es 

készlete, nyomdaanyag IU «ázalé a ^ 
dúsra raktáron tartott accunmlátorok 50

ztiléka. , .
h) ónból és ónötvözetekből az 1916 juni

„,bLi. «ny»S»«'lelek 80 »<»1 •
ka - staniollapok, ürmértékek, edények, kana­
lak és egyéb háztartási tárgyak, söntéslapok, 
fürdőkádak és az eladásra raktá.on tartott 
cs mk szerelvények, ké«xfilékek, gver,^ön­
tőformák egész készlete.

A beszállítás kötelezettsége alól a keres­
kedelemügyi miniszter adhat fennen es .

A hadi árvákért.
Mindnyájan hoztunk áldozatot eb­

ben a rettenetes háborúban, de senki 
akkorát, mint a hadi árvák. Okét a 
háború a legdrágábbtol. kenyerado, 
fölnevelő, gyamolitó atyjuktól fosztotta

Csak akt ezt a veszteséget atelte 
vaoy szenvedéseinek könnyeit törölte 
már. tudja igazán a hadiárvák sorsá­
nak egész keserves kegyetlensegét.

Ezért Tisza István gr. nyílt fölhí­
vása, mellyel a hadiárvák ügyének 
fölkarolása érdekében a magyar tár­
sadalomhoz fordult, kell, hogy meleg 
viszhangot keltsen minden tiszta et- 
■ésü magyar szívben és hogy e visz-

vöiét biztosíthatná.
Ehhez az államénál sokkal nagyobb 

erőre, a társadaloméra van szükség, 
amely, ha megmozdul s a háborúban 
eddig tanúsított ragyogó viselkedésé­
vel magához öleli a hadiárvakat is 
csakis Így érhetjük el, hogy egyetlen 
hadiárvának a sorsa se ég esse lelkünk­
re a hálátlanság megszégyenítő bé­

lyegét. ,
A példa adva van. Akinek mod es

a haza védői életének árán a nyugal­
mas élet biztonsága is megadatott, 
azok foglalják sziveikbe a miniszterel­
nök buzdította felhívását

,an az anyag (csődtömeg, bírói zárlat), ak 
kor az anyag őrzője tartozik a különben a 
tulajdonosi terhelő teendőket teljesíteni.

A rendeleiek végrehajtását szigorúan ellen 
őrzik, megszegésük hat hónapig terjedhető 
elzárással’ és kétezer koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

A beszolgáltatás elrendelése esetén a tu­
lajdonos köteles az igénybevett tárgyakat az 
átvételi bizottság címére feladni, az elszállí­
tott anyagról külön előírás szerint kiállított 
jegyzéket küldeni úgy az átvételi bizottság­
hoz, mint a központi fémrekviziciós bizott­
sághoz. Az anyagok értéke később téríttetik

bwu ,UUS;
hano- nyomán a hadiárvák ügyet min­
denki abban a mérvben tegye magá­
évá. amennyire csag sorsa ezt kinek- 

kinek lehetővé tette.
U'imann Adolf főrendiházi tag ha­

zafias kezdeményezése folytán ma 
mintegy háromszáz hadiárvának m t

biztosítva van a sorsa.
Magánosok és társulatok vállaltak, 

hocrv ennyi hadíárva nevelését, gon 
dozását majd később iskoláztatását 
es az iparban vagy a földművelésben 
való kiképzését ellátják es ezzel Ma­
gyarország jövőjének háromszáz tisz­
tes egzisztencia megteremtésével ugyan­
annyi. különben pusztulásra szánt be­
csületes munkás polgárt biztosítanak.

■\ miniszterelnök fölhívása ezt a 
gyönyörű elhatározást serkentő példá­
ul állítja az ország elé s a hazafias es 
emberi kötelességekre utalással arra 
buzdít, hogy akinek csak módjában 
van. kövesse ezt a példát. A három­
százon kívül még hány százszor ennyi 
árva van az országban !

És ugyanúgy pusztulásnak szanva 
ezek is, ha érző szivekben föl nem 
gyűl a szeretet cs meg nem menti 
azokat, kik a haza megmentéséért 
mindenüket: az apjukat vesztették el.

A lőrendiházban nemrég a minisz­
terelnök kijelentette, hogy az állam a 
hadiárvák ügyében mindent megtesz, 
ami a hadiárvák nagy számának a jo

HOVÁ s.

Hiányos a névsor.

Múlt számában lapunk közölte a Vörös- 
keresztes kitüntetések névsorát.

Nagy örömet keltett a hír mindenfelé, hi­
szen méltó érdemek vannak véle megjutal­
mazva. Sok-sok hónapokon át tartó fárad­
ság és önkéntesen válalt nehéz munka, meg 
feláldozás az mint a kitüntetettek már a há­
ború kezdetétől tanúsítottak, és lankadatlan 
buzgalommal folytatnak most is»

Tudjuk ezt mindnyájan, kik itt helyben 
lakunk és magunk előtt látjuk^ elvonulni 
nap-nap után a kórházakba siető sereget : 
hölgyeket, orvosokat s a többi felügyelőt 
és fáradozót. .

Ámde éppen azért mert mindenkit látunk, 
véljük úgy hogy : hiányos a névsor. Még 
vannak nevek, amelyeket nem olvastunk s 
amely neveknek tulajdonosait, illetve vise­
lőit, éppen olyan örömmel látnok a kitün­
tetések névsorában mint emezeket.
Még vannak nevek, melyeknek hiányát ha­
tározottan észrevette mindenki ; mert keres­
tük ezeket a neveket, meit akartuk olvasni 
őket, s nem voltak sehol. . •

És mindenki úgy érezte hogy ezeknek a 
neveknek szintén ott kellene le nniök a töb­
bek között, mert hiányoznak onnét, s amult- 
kori névsor is teljesebb, tömörebb lenne 
velők. 1

Hiszen vannak még egyének akik sokat 
és önfeláldozással tettek, akik kitartással és 
lankadatlan szorgalommal, minden tudásukat 
latba vetve dolgoztak a beteg katonák jóié­
ért.

Hiszen jól tudja ezt nálunk minden em­
ber, mert elég kis hely vagyunk ahhoz hogy 
minden akarat nélkül is megfigyelhettük 
őket.

Hát ezeket a neveket akarjuk még látnia 
a kitüntetettek sorában.

És reméljük itt mindnyájan sümegiek 
hogy — hacsak az illetők szerénységéné 
fogva ez elhárítva nem lett — akkor nem­
sokára még egy számában lapunknak hoz­
zuk a Vöröskereszt kitüntetéseket, amikor 
aztán teljes és hiánynélhüli lesz majd ez a 
múltkori névsor.

Mert aiiik ezekben a nagy időkben a ha­
za jóvoltáért harcolnak vagy fáradnak mind 
megérdemlik hogy a többi ember közül ki­
legyenek tüntetve.

Én.

Siroiin ,
"Koche'

orvosilag ajánl** a légzőszervek 
rnindennami magbatngedés* el lan

tüdőbetegségek,
gégehurut,

, szamárhurut,
, gyermekokgSrváfykócja ellen.,
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— Szerkesztőnk újabb előléptetése.
Lapunk szerkesztőjét (jeliért Samu dr. ki az 
olasz harctéren lelje sit katonai szófiaiul 
soion kivül a felsőbb parancsnoksága had­
apróddá léptette elő.

— Főispánunk kitüntetése. Mint a 
hivatalos lap jelenti. Ferenc Szalvátor főher­
ceg, a Vörös-Kereszt egyesület védnökhelyet­
tese Balds Béla dr.-t, varmegyénk főispánját 
a katonai egészségügy körül szerzett kiváló 
érdemei elismeréséül a Vöröskereszt hadiéiul- 
ményes tiszti díszjelvényével tüntette ki.

— Kitüntetés. Wämser János helybeli 
áll reálisk tanárt f. évi február havában a 
11. oszt ezüst éremmel tüntették ki, április 
havában zászlóssá nevezték ki.

— A 1q -36 évesek sorozása a sü­
megi járásban, a következő sorrendben fog 
megtartatni 29 én Sümeg, Ukk, 30 án Zala- 
galsa, Zalagógánfa, Csabrendelt, 31-én nyi- 
rád, Kiskörbő, Zalamihályfa, Junius 1-én 
Káptalanfa és Bazsi.

— Hirdetmény. A zalaegerszegi kir 
törvényszék közhírré teszi, hogy dr. Rótli 
Aurél sümegi kir. közjegyző irodáját Süme­
gen 1916 évi junius l én nyitja meg.

— A 18 évesek bevonulása. A kie­
gészítő parancsnokság fiigyelmezteti a be­
vonulni köteleseket, hogy 29-én reggel pon­
tosan megjelenjenek Nagykanizsán, mert 
még ugyanazon nap továbhittatnák-

— Hirdetmény. Az 1897 évi XXX11I. 
t. c. alapján közhírré teszem, hogy Sümeg 
községben 1917 évre összeiit esküdtképes 
egyének népjegyzéke 1916 évi junius ^1-től 
1916 évi joints 16-ig bezárólag terjedő 15 
napon at a községházán közszemlére lesz ki­
téve. Sümeg 1916. május 27. Oyörgy Elek 
aü. jegyző-

— A vasárnapi munkaszünet újabb 
módosítás. Nemrég-jelent meg a belügy­
miniszter rendelete, me'- a vasárnapi munka, 
szünetet teljesen a háború előtti állapotnak 
megfelelően állította vissza. Most újabb ren­
delet érkezett, mely azt közli, hogy a belügy­
miniszter *ur akként módosította a va- 
sárnapi munkaszünetrői szóló rendeletét, hogy 
tekintettel az enyhe lél íolvlán való jéghiány­
ra az élelmiszeiüzletek vasárnaponként és 
általában a munkaszüneti napokon délután 6 
órától este 9 ig nyitva lehessenek.

— Uj rend a fölmentések körül. A
hadügyminiszter és a két honvédelmi minisz­
ter együttes rendeletben tettek egyöntetűvé a 
fölmentések körüli eljárásokat. Eszerint an­
nak, aki a fronton van, vagy útban a front 
felé — a fölmentés önmagától megszűnik. A 
menetszázadba beosztottak közül is csak azo- 
kát szabad elbocsátani, akiknek a töhnentése 
48 órával előbb érkezik meg a menelaiaku- 
lat elindulása előtt.

__ y\ szappanárak maximálása. Egy­
re nyomatékosabban merül töl az az óhap 
tás hogy a szappant és a szappennemueket

' ■ -1 ■ ■ j. . _ U'/ie 1 a törekvéssel szemben maximáljak. i-m ,
az érdekeltek természetesen el en«lla=t d
lenek ki és arra hivatkoznak, hogy a szap 
punéi- maximálására csak akkor lehet gon­
dolni, hogyha a szappan minőseget egyön­
tetűen szabályozzák, különben csak visszae

ÄÄ'r th„.o« oyer<™y««"J "Ty^íT." ki-
idonkint arányosítsak. A k) „Vers-
vánnák hogy az Így megszabandó nyers 
vannak g) kalkulációval vegvék
S' ", pp» L.....- maximálksako,. -

,.=mbe„ . (=g. «.«-

Rőrfaiok forgalombahozásának
6rie!h“Äs.-mak korlátozz« A

hivatalos lap ''«"’Ó“*'b” l.j-.k
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korlátozása tárgyában. A rendelet értelmé­
ben mindazon talpbórstvrüen kidolgozott 
bőröket, a melyek eddig korlátozással for­
galomba voltak hozhatók és felhasználhatók, 
kötelesek az érdekeltek a bőrközpontnak a 
legmagasabb áron eladásra lelajánlani, gép- 
szi| köröket pedig csakis gépszijak készíté­
sére szabad felhasználni és ilyen bőröket 
csakis a kereskedelmi miniszter engedélyé­
vel szabad elidegeníteni és kiszolgáltatni.

— A legénység szabadságolása. A 
Ktilügy -Hadügy közli, hogy a legénységi 
állománynak rövid szabadságát újból szabá­
lyozzák. Eszerint minden legénységi állomá. 
nyu egyén, aki megszakítás nélkül hat hóna­
pot töltött a fronton, vagy kilenc hónapot a 
mögöttes országrészben, 14 napi rövid sza­
badságot kaphat. A méltányossági esetek, 
amelyek rövid szabadság kivételes engedélye- 
zését teszik szükségessé, ezután is tekintetbe 
vétetnek s az ily címen engedélyezett sza­
badságot nem számítják be az. említeti 14 
napba.

— Szászának maximálása. Hallatlan 
visszaélések történtek a szeszpiacon. Legna­
gyobb visszaélés a maxmális szeszárak kiját­
szása. a szesz rttmozása, illetve likőrré való 
átalakítása, a likőr- és. pálinkanemüek ára 
ugyanis nincs maximálva s Így a cikkekért 
korlátlan árakat követelhetnek és követelnek 
is. Nyolcszáz, vagy ezer koronás dr éppen- 
séggel nem tartózik a ritkaságok közé. A 
kormány most végre úgy igyekszik e vissza- 
elések útját állam, hogy maximáló fogja a 
rum, likőr és égetett pálinkanemüek árál, to. 
vábbá el fogja rendelni, hogy ilynemíi cik­
kekkel c<ak olyan cégek foglalkozhassanak, 
amelyek már a háború előtt is foglalkoztak 
velük.

Az uj burgonya árak. A kormány

műszert ne helyezzen el. A postihivatelok» 
nak joguk van gyanú esetén a csomagot a 
feladás alkalmával a feladóval a postahiva­
talban felbontatni s ekkor, — vagy ha a 
kezelés későbbi szakában megállapítják, hogy 
a csomagban meg nem engedett élelmiwer 
v an, kötelesek a csomagot feltétlenül viaz- 
szautasitani, ha pedig azt a felvevő hivatal­
tól már elszállították, kötelesek azt a feladó 
költségere visszaküldeni.

— Katonai uniformis. A háború egyik 
ízetlen kinövése a kis gyermekeknek [kato­
nai egyenruhába való bújtatása. Ez az ízet­
lenség sokszoros felháborodást keltett min­
denfelé. Most a fővárosi rendőrhatóság egye­
nesen megtiltja a gyermekeknek az egyen­
ruha viselését. Ez a rendelkezés talán orszá­
gos intézkedést fog maga után vonni.

- Kevés lesz a gyümölcs. A gyű-
mölcs nemcsak egészséges eledel, hanem a 
szegényebb népnél kenyérpótlékul is szol­
gál. Sajos, hogy az idén vidékünkön nem 
számíthatunk oly termésre, amely az emlí­
tett célt is szolgálná. Alma, körte úgyszól­
ván csekély termés ígérkezik, csupán cse­
resznye és meggyből várhatunk nagyobb 
termést, fellépett levélbetegség, amely nem 
engedi a gyümölcs telejes kifejlődését, ha­
nem idő előtt lehullik.

- Nyolcszáz őrült Zalamegyében. 
Az alispán! hivatal statisztikát készíttetett a 
vármegye területén lévő elmebajosokról. A 
kimutatás szerint a megyében 765 őrült és 
hülye áll háziápolásban, mert az országos 
elmeintézetekben nincs hely a számukra. A 
legutóbbi hetekben tizennégy emberen tört 
lei a dühöngő őrültség s ezek közül csak 
ftetet tudtak tébolydában elhelyezni. Igen 
valószínű, hogy a háború növelte meg ilyen 
ijesztő módon az elmebajosok számát.

maximálta a burgonya árakat. Eszerint az 
étkezésre alkalmas burgonya ára metermá 
/.sáriként 11 korona, a takarmány és vető- 
burgonyáé 9 korona. Ez az ármegállapítás 
az idei burgonyára (az uj burgonyára) nem 
vonatkozik, csak a tavalyira

— Tilos a hadiélmények beküldése.
A hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki, 
amely szerint a harctéren lévő egyes sze­
mélyeknek vagy parancsnokságoknak a lra- 
diélménvek közlésére vonatkozó felhívásokra 
válaszolni tilos, mert a válaszok tömegéből 
az egész front berendezését és az ott küz­
dő csapatok erejét igen könnyű volna meg- 
tudni-

- Uj vasúti megálóhely Csáktor 
nya és Alsólendva között. A szombat- 
helyi Máv. üzletvezetőség méltányolta a 
csáktornyaiak régi óhaját s a Csáktornya 
és Alsólendva közti vasúti vonalon, a Csák­
tornyái laktanya előtt feltételes megállóhe­
lyet'létesített. Már május elseje óta itt ezen 
a feltételes megállóhelyen is megáll a vonat. 
Mindenki felszállhat vagy .leszállhat ezen a 
helyen, sót porigyászt is tel leltet adni. Aki 
telrat Csáktornyára utazik és benn a város 
ban van dolgai annak ezután nem keli a 
várostól távol eső pályaudvarig utazni, ha 
nem leszállhat a Festetich utca végében, le 
vő kaszárnya előtt s Így jóval előbb ér be 
a városba.

— A fiatalok is csépelnek. A honvé 
dehni miniszter felhívta a vidéki hatóságokat, 
[,oßy rendszabályokat készítsenek, amelyek 
lehetővé teszik, hogy a jól kifejlett 14 — 1/ 
éves fiuk a cséplési és aratási munkálatokra 
felhasználtassanak. Egyben meghagyja, hogy 
tiZ igy számításba vehető munkaerőről felen- 
lést tegyenek.

_ Felemelték az expresz-dijat. A 
kereskedelmi miniszter a levélpostai küldetné, 
nyék, postautalványok és pénzeslevelek ex- 
presz diját az eddigi 30 fillérről 60 fillérre e 
csomagok expresz diját pedig az eddigi 5Ü 
fillérről 1 koronára emelte tel.

_ Tilos a ttibori csomagokban élel­
miszert küldeni. A közönség ismételt 
figyelmeztetés ellenére a tábori csomagok­
ban még mindig könnyen romió élelmisze­
reket is küld. A kereskedelemügyi minisz­
ter ismét figyelmezteti a közönséget, hogy 
a tábori csomagokban könnyen romló élei-

MOZI.
Ma Frarz fioffer drámája Kamara zene 

c életkép kerül bemutatásra az Apollóban. 
Kiegészítő műsorból kiemelendő Nevetni arany 
c. vígjáték. Ajánljuk a közönség figyelmébe« 
kitűnőnek Ígérkező műsort.

Junius 1-en Az árnyherceg drama keiü. 
színre. Az egész film színes felvétel.

Felelős szerkesztő Horvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böáke. 

Laplulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.

API R
szalvéták

fehér és szines 
100 darab K 1'50-től 

K 3'50-ig.

Kapható: Horvát Gábor
papirkereskedésében Sümegen.

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.
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LÖVINGEH JÓZSEF
épület és műszaki bádogos ; 

vízvezeték szerelő 
SOME a.

Értesítem Sümeg és vidéke m. 
t közönségét. hogy a Kossuth 
Lajos utcában a járasbirósaggal 

szebmen
épület és mii szaki bá­
dogos, vízvezeték sze­

relési műhelyt
nyitottam.

A fővárosban több övi gyakorlatom 
garanciát'nyújtanak arra nézve, hogy 
minden e szakmába vágó munkát 
jól, gyorsan és jutányos áron elké­

szítsek.
Elvállalok permetező, szolid, tejgaz­
dasági eszközök javítását, épület és 
műszaki munkáltat, vízvezeték, vil­
lanycsengő és biztonsági jelző ké­

szülék berendezést.
Midőn kérem a n- é. közönség tá­
mogatását, vagyok teljes tisztelettel

LÖVINGER JÓZSEF
épület és műszaki bádogos.

versenyen kívül legkitűnőbb 
minőségű tetőfedő anyag.

Azonnali szállításra
minden mennyiségben kapható.
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Védjegy Védjegy
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Sürgönyeim : Palatlas Budapest. Telefon : 179—60
Központi iroda : Budapest, V., Dorottya-u. 6/a. Qyár Budafok.

mozgófényképszinház

Jövő Két szenzációja

életkép 4 felvonásban.

Nyomatott Hor?át bábui- gyovssajtóján Sümegen.
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